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ATA/MEMÓRIA 

Reunião: 7ª Reunião do Comitê Gestor do Setor de Prestação de 

Serviços 

Data: 04 de Agosto de 2016 

Local: SENAI CIC, Curitiba. 

Instituições presentes: SINELTEPAR, SENAI, SEMA. 

Objetivos da reunião: Apresentação de Resultados de LR e Plano Estratégico 

Principais encaminhamentos: Solicitar participação de outros sindicatos e empresas nas 

reuniões, definição de datas para as próximas palestras sobre PGRS e LR, distribuição 

de folders de LR aos associados, nova proposta de PGRS ao sindicato e demais assuntos 

pertinentes. 

 

Ata/Memória 

Memória: 

 

No dia 04 de agosto de 2016 foi realizada a sétima reunião do Comitê Gestor do Setor 

de Prestação de Serviços com objetivo de apresentar os resultados do setor de Logística Reversa 

e acompanhar o andamento das atividades do Planejamento Estratégico do setor. 

A reunião foi realizada na sala de videoconferência da unidade do SENAI da Cidade 

Industrial de Curitiba. Estiveram presentes os representantes do SENAI Franciele Freitas e Luiz 

Berticelli, a Representante da SEMA Tatiana Abdalla e o representante do SINELTEPAR Davis 

Bruel. Além destes, esteve presente por meio de videoconferência o representante do 

SINELTEPAR de Maringá, Sr Ivo Ponce. 

A Sra. Franciele Freitas fez a abertura da reunião do Comitê Gestor com a leitura da ATA 

da reunião anterior. Na última reunião o SENAI foi encarregado de alterar o fluxograma do folder 

de LR e encaminhar para o Comitê Gestor, tarefa realizada.  

O SINELTEPAR teve o encargo de encaminhar os arquivos do folder de Logística Reversa, 

o manual de PGRS e o ofício da SEMA até o dia 10 de junho, os arquivos foram encaminhados à 

todos os associados do sindicato. O Sr. Ivo Ponce sugeriu estipular uma data limite para a entrega 

da versão impressa do folder de LR, ao final definiu-se que esta data será dia 31 de agosto. Além 

disto o SINELTEPAR ficou encarregado de encaminhar ao SENAI as datas possíveis para a 

realização das próximas palestras sobre Logística Reversa e PGRS para os associados. A primeira 
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data foi o dia 09 de Maio em Curitiba, a segunda foi no dia 21 de julho na região de Londrina. A 

próxima palestra ocorrerá no dia 25 de agosto em Ponta Grossa, seguida por Umuarama no dia 

15 de setembro e Foz do Iguaçu no dia 23 de novembro.  

Ao Sr. Ivo Ponce foi solicitado na reunião passada o encaminhamento dos contatos de 

alguns fornecedores e elos da cadeia, o que foi cumprido pelo mesmo. Apesar do contato ter 

sido feito com as empresas e de ter sido elaborado um memorando de cooperação com os 

fornecedores pela Sra. Franciele Freitas, as empresas não deram um retorno satisfatório e devem-

se buscar novas alternativas para atraí-los ao Comitê, visto que mesmo o ofício encaminhado 

pela SEMA não surtou efeito satisfatório. O Sr. Davis sugeriu um auxílio da COPEL nesta tarefa, 

visto que ela é a principal consumidora dos serviços do setor. A Sra. Franciele sugeriu entrar em 

contato com os sindicatos de alguns fornecedores para tentar obter alguma informação ou ajuda 

para atrair as empresas ao Comitê Gestor. Esta tarefa de entrar em contato com os sindicatos foi 

direcionada ao Sr. Ivo Ponce.  

Outro encaminhamento da última reunião cumprido pelo SENAI foi o de repassar ao 

Comitê Gestor o Planejamento Estratégico até o dia 06 de junho. Uma das principais metas é a 

de projetar e construir um software para controle dos resíduos gerados pelas empresas do setor 

e o alinhamento dos dados gerados com a COPEL, visto que ela é responsável pelo recolhimento 

de mais de 90% dos resíduos do setor. 

Como mencionado anteriormente o SINELTEPAR ficou encarregado de encaminhar os 

folders de LR para os associados até dia 31 de agosto, o SENAI tinha a incumbência de 

encaminhar o arquivo em alta resolução para o sindicato, o que já foi realizado há algumas 

semanas. 

A COPEL por sua vez estava encarregada de repassar ao SENAI a data do seu seminário 

sobre sustentabilidade para tentar encaixar a palestra sobre LR e PGRS no evento. No entanto o 

cronograma de palestras já estava pré estabelecido e não foi possível este encaixe. Além disso, 

ficou responsável por encaminhar o contato de outros fornecedores para o SENAI, no entanto 

não houveram muitas diferenças ou novos contatos em relação a listagem encaminhada 

anteriormente pelo SINELTEPAR.  

A próxima pauta discutida foi o valor da proposta de Planos de Gerenciamento de 

Resíduos Sólidos para as empresas associadas ao sindicato. O SINELTEPAR consultou o SENAI 

para discutir a possibilidade de uma diminuição no valor da proposta inicial. O SENAI informou 
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que se houver mais de cinco empresas com o aceite da proposta, pode-se aplicar um desconto 

de 37% no valor. 

O Sr. Davis solicitou que o SENAI encaminhe a proposta de trabalho para uma reavaliação 

por parte do sindicato, o que será feito nos próximos dias.  

Na sequência, o memorando de cooperação com os fornecedores, citado anteriormente, 

foi lido pela representante do SENAI Franciele para análise por parte dos membros presentes. O 

Sr. Davis sugeriu novamente que se busque possibilidades na COPEL para incentivar as empresas 

a cooperarem com o Comitê Gestor de Logística Reversa.  

Foi sugerido na sequência, pela Sra. Franciele, que se busque também a parceria do 

SINDIMETAL e se faça o convite para a próxima reunião, visto que as empresas do sindicato são 

fornecedoras das empresas do SINELTEPAR. Também foi apresentado na sequencia os itens que 

seriam abrangidos pelo software apresentado anteriormente para apreciação por parte dos 

membros presentes.  

O último ponto debatido pelos presentes foi o de quem faria a alimentação de dados do 

software, tarefa esta que atualmente está designada aos sindicatos. Uma sugestão levantada pelo 

SINELTEPAR é de que as próprias empresas alimentem o software com suas informações ao invés 

do sindicato, visto que seria um desafio muito grande para o sindicato conseguir e encaminhar 

as informações de todos os associados mês a mês. 

A data da próxima reunião foi definida para dia 13 de setembro, às 14:00 horas na sala 

de videoconferência do SENAI-CIC. 

 

Encaminhamentos: 

 

 Realização de palestras sobre Logística Reversa e Planos de Gerenciamento de Resíduos 

Sólidos para os associados do SINELTEPAR nos seguintes dias e locais: Ponta Grossa dia 

25 de agosto, Umuarama dia 15 de setembro e Foz do Iguaçu dia 23 de novembro; 

 SENAI enviar uma nova proposta de Plano de Gerenciamento de Resíduos Sólidos para 

reavaliação do SINELTEPAR; 

 Convidar o SINDIMETAL a participar das próximas reuniões do Comitê Gestor;  
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 SENAI conversar com representantes da COPEL sobre a possibilidade de se inserir a 

cobrança de Planos de Logística Reversa para as empresas interessadas em participar de 

seus editais; 

 SINELTEPAR distribuir folders informativos sobre Logística Reversa para seus associados 

até dia 31 de agosto; 

 SINELTEPAR entrar em contato com outros sindicatos relacionados para convidá-los a 

participar das reuniões do Comitê Gestor; 

 SENAI encaminhar para o SINELTEPAR a listagem com os itens abrangidos no software 

de controle de resíduos; 

 SENAI entrar em contato com Alessandra do IAP para solicitar o comparecimento de 

algum membro do Instituto nas próximas reuniões do Comitê Gestor. 

 

Sem mais considerações, a lista de presença foi assinada por todos e a reunião foi dada 

por encerrada. 

 

 

Atenciosamente, 

 

Luiz Henrique Berticelli 

 

 

 

 


